
Odpadová abeceda I.

Třídít odpad znamená víc než papír, sklo, plasty a nápojové kartony



Papír, sklo, plasty a nápojové kartony už třídí většina z nás. Ve skutečnosti je ale třídění odpadů mnohem obsáhlejší. Zákon o odpadech, který platí pro každého z nás, předepisuje odpady třídít podle jejich vlastností, a tak s nimi i nakládat.

V domácnostech vzniká tzv. **domovní odpad, který je jednou z největších částí komunálního odpadu.**

Komunálním odpadem je pak odpad, který vzniká činností fyzických osob – tedy nepotřebné věci, odpad, který běžně produkujeme ve svém bydlíšti. Dále se do „komunálu“ počítá i odpad z odpadkových košů, údržby chodníků, cest a zeleně a případně odpady ze hřbitovů.

Podle sběru komunální odpad rozdělujeme na **směsný a tříděný** (tzv. odděleně sbíraný). Vytrídít můžeme prakticky většinu z celkového objemu komunálního odpadu.

Na tříděný sběr slouží barevné kontejnery. Stejně tak můžeme ale odpad třídít i ve sběrném dvoře nebo ve výkupnách druhotných surovin případně při mobilních sběrech.

Směsný odpad má pak své místo v černém kontejneru (popelnici). Obvykle končí svou pouť na skládkách nebo ve spalovnách.

O nakládání s komunálním odpadem si rozhoduje samotná obec. „Pravidla hry“ jsou stanovena **obecně závaznou vyhláškou**, a ta je platná pro



Sběrné místo na křižovatce Pod Královkou.

každého občana na jejím území. Proto doporučujeme se s touto vyhláškou seznámit. Vyhláška je dostupná na webových stránkách městyse Jince (<https://www.jince.cz/mestys-jince/vyhlasiky-a-narizeni/>).

Dozvíte se v ní, jakým způsobem se v obci nakládá s jednotlivými druhy odpadu, kde jsou místa pro odkládání odpadu, co můžete a co nesmíte. Protože si každá obec tuto vyhlášku tvoří sama, je běžné, že to, na co jste byli zvyklí v místě svého trvalého bydliště, v obci, kde máte chatu nebo chalupu neplatí, nebo funguje úplně jinak. V kompetenci každé obce je také nastavení výše a druhu poplatku za svoz komunálního odpadu.

V naší obci je k dispozici celkem 20 míst s barevnými kontejnery na vytríděný komunální odpad. V rámci těchto míst lze třídít plasty, sklo bílé i barevné, papír, kov, bio odpady a nápojové kartony.

Dále jsou na čtyřech místech obce (Rejkovice u žel. stanice, u sběrného dvora Jince - 2x, v ul. Jana Žižky u garáží a v ul. Zborovská) umístěny označené černé nádoby s kulatým otvorem na **sběr jedlých tuků a olejů**. Do těchto nádob patří pouze jedlé oleje a tuky v plastových obalech (PET lahvích).

Dalšími odpady, které je možné odložit na vybraných místech obce (Rejkovice u žel. stanice, u sběrného dvora Jince, v ul. Jana Žižky u garáží a v ul. Zborovská) jsou **drobné elektrospotřebiče**.

Na celkem pěti místech je zatím možné odkládat **oděvy, obuv a textil** (Rejkovice u mlýna, v ul. Zborovská – 2x, u sběrného dvora Jince a v ul. Na Vyhlídce). Zde uložený textil není odpadem, ale je dále využíván pro charitativní a podobné účely.



Sběrné místo u sběrného dvora a v ul. Jana Žižky.

Vedoucí technických služeb městyse Jince:

Ing. Aleš Hlaváček, tel. 773 830 703, e-mail: vedoucits@jince.cz

**Služby městyse Jince
a sběrný dvůr**

